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1. Umsögn um frumvarp til laga
2019020006

Bæjarráð óskaði eftir því að ungmennaráð tæki til umræðu frumvarp til laga um breytingu á lögum um kosningaraldur til sveitarstjórna. Ungmennaráð fagnar erindinu og frumvarpinu og sendir umsögn sína á nefndasvið Alþingis. Fulltrúar ungmennaráðs þau Brynjólfur Skúlason, Hulda Margrét Sveinsdóttir, Páll Rúnar Bjarnason og Ari Orrason munu mæta á bæjarráðsfund 21.febrúar og kynna umsögnina. 

2. Fundur með UNICEF
Ungmennaráð mun funda með fulltrúum frá UNICEF miðvikudaginn 27. febrúar kl.14.30.    
3. Barnasáttmáli Sameinuðu þjóðanna - innleiðing
Farið var yfir aðgerðaáætlun vegna innleiðingar á Barnasáttmála Sameinuðu þjóðanna. Fulltrúar ungmennaráðs eru ánægðir með aðgerðaáætlunina og fagna auknu vægi ráðsins. Hlutverk ráðsins verður skýrara en jafnframt viðameira. Ungmennaráð hefur áhyggjur af vinnuálagi sem fylgir fjölgun verkefna og finnst eðlilegt að skoðað verði aftur að þau fái greitt fyrir fundarsetu.  

4. Ungt fólk og lýðræði 2019
Ráðstefnan ungt fólk og lýðræði verður haldin í Borgarnesi 10.-12. apríl. Ungmennaráð sendir tvo fulltrúa á ráðstefnuna. Ákveðið verður á næsta fundi ráðsins hvaða fulltrúar fara.
5. Frístundastyrkur/tómstundaávísun 

Hulda Margrét Sveinsdóttir áheyrnafulltrúi ungmennaráðs í frístundaráði vakti athyggli á því að nýting frístundastyrksins minnkar töluvert við 16 ára aldur. Hún óskaði eftir hugmyndum frá ráðinu um hvernig væri hægt að auglýsa frístundastyrkinn meðal ungmenna. Hugmyndum verður komið til íþróttafulltrúa. 
Fundi slitið.

